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“Тільки той, хто 

має силу духу, 

здатний зцілювати 

хвороби” 
(Парацельс)   

                                                                                             



 

 

 Серед усіх відомих захворювань людини особливе місце займають інфекційні 
хвороби. Вони мають відому причину і спосіб зараження. Інфекція виникає, коли в організм 
людини проникають  інфекційні збудники (мікроорганізми), вони пошкоджують органи і 
тканини людини. Мікроорганізми використовують тіло зараженої людини для підтримки 
свого життя, розмноження і колонізації. Ці інфекційні мікроскопічні організми відомі як 
патогени, і вони можуть швидко розмножуватися. Приклади патогенів: бактерії; віруси; 
гриби. Патогени можуть поширюватися декількома різними способами, в тому числі, через: 
контакт зі шкірою; передачу тілесних рідин; забруднену їжу або воду;  дотику до предмету, 
до якого також доторкнулася людина, що несе збудника. 
 Вірусні інфекції виникають через зараження вірусом. У світі можуть існувати 
мільйони різних вірусів, але на сьогоднішній день дослідники виявили тільки близько 5000 
типів. Віруси втручаються в тіло людини і приєднуються до клітини. Коли вони потрапляють 
в клітину, віруси випускають свій генетичний матеріал. Цей матеріал змушує клітину 
розмножуватися, і з нею розмножуються нові віруси. Однак не всі віруси руйнують клітини 
людини. Деякі з них змінюють функцію клітини. Інколи віруси, такі, як вірус папіломи 
людини (HPV) і вірус Епштейна-Барра (EBV), можуть призвести до онкологічного 
захворювання, змушуючи клітини створювати синхронну копію неконтрольованим чином. 
До вірусних інфекцій належать: застуди (ГРВІ), які, здебільшого, виникають через 
риновіруси, коронавіруси і аденовіруси. Енцефаліт і менінгіт з’являються в результаті 
зараження ентеровірусами і вірусом простого герпесу (ВПГ), а також вірусом лихоманки 
Західного Нілу; бородавки і шкірні інфекції утворюються за наявності вірусу папіломи 
людини (ВПЛ) та вірусу простого герпесу (ВПГ); норовірус і ротавірус викликають 
гастроентерит.                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                              

 



  
  
  

 
 
 
 

 Є ще COVID-19 – респіраторне захворювання, яке розвивається після нової 
коронавірусной інфекції, і сьогодні викликає глобальну пандемію. Інші вірусні 
захворювання включають : вірус Зика; ВІЛ; гепатит С і частково В; Дельта; поліомієліт; грип, 
в тому числі свинячий грип H1N1; лихоманка денге; лихоманка Ебола; близькосхідний 
респіраторний синдром (MERS-CoV). 
 Бактеріальні інфекції викликають бактерії – це одноклітинні мікроорганізми, 
також відомі як прокаріоти. За оцінками експертів, на Землі є як мінімум 1 нонніліон 
бактерій. Велика частина біомаси Землі складається з бактерій. Бактерії можуть жити 
практично в будь-якому середовищі, від сильної спеки до сильного холоду, а поодинокі 
можуть навіть вижити в радіоактивних відходах. Є трильйони штамів бактерій, і лише деякі 
викликають захворювання у людей. Певні з них живуть всередині людського тіла, 
наприклад, в кишечнику або дихальних шляхах, не завдаючи шкоди. Окремі «хороші» 
бактерії атакують «погані» бактерії і не дають їм викликати хворобу. Тим не менш, деякі 
бактеріальні захворювання можуть бути смертельними. Це – холера; дифтерія; дизентерія; 
бубонна чума; туберкульоз; черевний тиф; висипний тиф. Є такі бактеріальні інфекції: 
бактеріальний менінгіт; середній отит; пневмонія; туберкульоз; інфекція верхніх дихальних 
шляхів (частіше це вірусна інфекція); гастрит; харчове отруєння; очні інфекції; синусит 
(частіше вірусний); інфекції сечовивідних шляхів (ІМП); шкірні інфекції; інфекції, що 
передаються статевим шляхом (ІПСШ).  
 
 
 
                                                                                                                                                                          
 



  
  
  

  
 
 
 
 

Грибкові інфекції розвиваються у верхніх шарах шкіри людини, а деякі переходять в 
більш глибокі шари. Вдихання спор дріжджів або цвілі може іноді приводити до грибкових 
інфекцій, таким,  як пневмонія, або поразку всього організму. Вони також відомі, як 
системні інфекції. Приклади грибкових інфекцій: долинна лихоманка або 
кокцидиоідомікоз; гістоплазмоз; кандидоз; “нога спортсмена” (грибок стопи); стригучий 
лишай; деякі очні інфекції. 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Простудні захворювання теж відносяться до інфекційних захворювань. До основних 
видів гострих респіраторно-вірусних інфекцій відносять аденовірусну інфекцію, 
риновірусні інфекції, грип, парагрип та інші. Механізм розвитку всіх перерахованих 
інфекцій схожий. Відбувається потрапляння вірусу на слизову оболонку дихальних шляхів, 
мікроорганізми починають виділяти токсини, які розносяться кров'ю по всьому організму. 
У хворого розвиваються симптоми загальної інтоксикації - головний біль, слабкість, 
підвищення температури. 

Не існує єдиного методу профілактики всіх інфекційних захворювань. Проте, 
необхідно вжити все можливе, щоб зменшити ризик розповсюдження цих захворювань. 

 

 

 

 

 

 

                                                    

                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                            



Литвин Катерина Юріївна 

Завідувачка  Кафедри інфекційнх хвороб ДДМУ  

                                                                                                                                                                                                                    



 Неоціненна праця лікарів Кафедри інфекційних хвороб Дніпровського 
державного медичного університету.  
 Очолює цю кафедру  з вересня 2020 року Литвин Катерина Юріївна, доктор 
медичних наук, доцент, лікар-інфекціоніст вищої категорії та дитячий інфекціоніст, член 
EACS (member of the European AIDS Clinical Society); член Всеукраїнської Асоціації 
інфекціоністів (Ukrainian Society of Infectious Diseases Doctors), член Дніпровського 
відокремленого підрозділу Громадської організації “Всеукраїнська асоціація 
інфекціоністів”. Катерина Юріївна не лише відомий науковець і педагог, але й 
висококваліфікований лікар-інфекціоніст, який володіє сучасними методиками 
діагностики інфекційних хвороб і лікування хворих, успішно впроваджує у практику нові 
методи. Завдяки невтомній і самовідданій праці лікаря Литвин К.Ю. багато пацієнтів 
одужали й повернулися до повноцінного життя.  
 Порядність і доброзичливість Катерини Юріївни,  її працелюбність, 
інтелігентність, уважне ставлення до людей, скромність і людяність, постійне прагнення 
робити добро – заслуговують найвищої оцінки та є прикладом для наслідування новими 
поколіннями студентів, молодих лікарів, науковців і викладачів. 

Біографія 



Катерина Юріївна Литвин у 1994 році закінчила Дніпропетровську медичну 
академію за фахом «Педіатрія» (диплом «З відзнакою»), і з 1994 по 1996 роки навчалася 
в інтернатурі за фахом «Дитячі інфекційні хвороби».  

У 2004 році лікар Литвин К.Ю. пройшла спеціалізацію за фахом «Інфекційні 
хвороби». З 1996 по 2003 рік працювала лікарем-ординатором, дитячим інфекціоністом 
та лікарем-ординатором інфекціоністом в Дніпропетровській інфекційній лікарні ім. 
проф. Є.Г. Попкової (на цей час МКЛ № 21 ім. проф. Є.Г. Попкової).  

З 2003-2012 роки  Катерина Юріївна – асистент Кафедри інфекційних хвороб (до 2006 
року кафедра «Інфекційних хвороб та епідеміології»).  

У 2009 році Катерина Юріївна захистила дисертаційну роботу на тему «Клініко-
діагностичне значення орозомукоїду при жовтяничних формах вірусних гепатитів» у 
спеціалізованій Вченій раді Д 26.614.01 при ДУ “Інститут епідеміології та інфекційних 
хвороб ім. Л.В. Громашевського АМН України” за фахом 14.01.13 – “Інфекційні хвороби”. 
Науковим керівником роботи був доцент М.С. Суременко. 

 У 2016 році К.Ю. Литвин навчалася на курсах в Австрії – США: AAF (American Austrian 
Foundation): Weil Medical College of Cornell University.  



З 2001 року Катерина Юріївна активно приймає участь у науково-медичних та 
науково-педагогічних проектах, є учасником щорічних конференцій, з’їздів інфекціоністів 
та пленуму Асоціації інфекціоністів України, є учасником навчальної програми щодо 
посилення наукового потенціалу з питань «Проведення досліджень у сфері протидії ВІЛ-
інфекції / СНІДу» (2015 – 2016 роки). К.Ю. Литвин отримувала персональні гранти та 
стипендії на участь у Європейських конференціях і семінарах. Вона є автор та співавтор 
багатьох наукових робіт, навчально-методичних праць, патентів на корисні моделі. 

Ювілей Катерини Юріївни, який вона святкувала в 2020 році, співпав з призначенням 
її на посаду завідувачки Кафедри інфекційних хвороб ДДМУ. 

 К.Ю. Литвин користується безперечним авторитетом, повагою серед освітянської і 
медичної спільноти, співробітників кафедри, професорсько-викладацького складу 
університету. Катерину Юріївну характеризує сумлінне відношення до своїх обов’язків, 
ініціативність, відповідальність, висока працездатність, дисциплінованість, уважне 
ставлення до підлеглих, пацієнтів, студентів. 

Щиро вітаємо Литвин К.Ю. з ювілеєм та призначенням на нову посаду, бажаємо їй 
міцного здоров’я, результативної праці, завжди залишатися шанованою людиною і 
високого покликання – Лікар. 
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Так трапляється, що всі потрясіння, які з нами відбуваються, 
ділять наше життя на «до» і «після». І на такому роздоріжжі ми 
починаємо розуміти і приймати багато зовсім в іншому світлі. Мир 
сьогодні зіткнувся з такою глобальною і серйозною проблемою, яка 
всіх вивернула навиворіт, перекроїла багатьох з нас особисто. Люди 
раптом усвідомили силу милосердя, самовідданості і вірності 
професійному обов'язку.  

За останні два тисячоліття людство пережило не одну 
пандемію. Такі пандемії, як "Чорна смерть" (чума) у XIV сторіччі, 
холера у XIX сторіччі та “Іспанка" у 1918-1920 роках ХХ сторіччя 
призводили до великих демографічних втрат і трагедій. Кожна з 
них поставала викликом, який врешті-решт, завдяки намаганням 
побороти невидимого ворога, стимулював прогрес. Аби впоратися з 
чумою,  в містах, колись, феодали розшукували лікарів і 
переманювали їх один в одного, сплачуючи послуги на пів року чи 
рік. Інколи дозволяли лікувати і псевдо лікарям, які заспокоювали 
наляканих людей. Саме тоді, вперше в Авіньйоні, за ініціативою 
Папи римського, з'явилися так звані чумні лікарі, які ходили в масці 
з довгим "дзьобом" для дихання, в який закладали різноманітні 
пахучі трави, аби запобігти зараженню. 

З історії світових пандемій 



            Чумний лікар 

      Пауль Форюст,  1656 рік 

               Танок смерті 
                   Міхаель Вольгемут, 1493 рік 

              Пітер Брейгель Старший 
                 Тріумф смерті, 1562 рік 

           Похорон жертв «Чорної смерті» 
                 П’єр дю Тілт, 1353 рік 



Окрім того, медицина, яка зазнала цілковитої поразки у 
боротьбі з чумою, почала змінюватися на користь лікарів з 
практичними знаннями, які вже не тільки намагалися запобігти 
хворобі, але й вилікувати її, а хірургія отримала імпульс для 
розвитку.  

Пройдуть сторіччя, перш ніж людство зможе знайти засоби 
проти тої чуми, але основа для цього прогресу почала 
закладатися за результатами програної  “Чорній смерті" битви.   

У непростий період пандемії COVID – 19 ми стали особливо 
цінувати нелегку працю лікарів-інфекціоністів, висловлювати 
захоплення їх витримкою і стійкістю. 

Ми низько вклоняємося  Людям  в Білих халатах, 
Рятувальникам життів. Цей вірус змусив переконатися в цьому 
переважній більшості громадян на всій планеті. Старання і 
знання лікарів, їх зусилля і поради, доброта і розуміння, 
професіоналізм і майстерність дають змогу допомогти ще 
багатьом людям.  

І кожен день лікарі відзначають перемогу над серйозною 
проблемою і отримують в якості нагороди посмішки одужуючих і 
повагу оточуючих. 





Співробітники Кафедри інфекційних хвороб ДДМУ   
2020 рік 


